
 

 

ATA Nº 53/2022 – Quinta Sessão Ordinária do mês de outubro do quarto período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
27 dias do mês de outubro de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
08hs 43min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em 
seguida foi solicitado ao Vereador Matheus Monteiro para fazer a leitura do texto 
bíblico e saudação costumeira aos visitantes. Logo após foi solicitado ao Coordenador 
Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para fazer a leitura da ata da sessão anterior, 
que depois de lida foi colocada em discursão e votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Foi dada a palavra ao Coordenador do IBGE, Senhor Paulo Ricardo para 
falar sobre o SENSO 2022. Dando seguimento aos trabalhos o Senhor Presidente 
solicitando ao 2º Secretário da Mesa, Vereador Rodrigo Ferreira para proceder à 
leitura das matérias constante no expediente: PROJETO DE LEI Nº 32/2022. AUTOR: 
Poder Executivo. ASSUNTO: Altera a Lei n° 2358 de 23 de Dezembro de 2021, PLANO 
PLURIANUAL (PPA) de Governo do Município de Gurupi para o Quadriênio 2022-2025. 
PROJETO DE LEI Nº 33/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Altera dispositivos 
da Lei Municipal nº 1.774/2008, e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 34/2022. 
AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Altera dispositivo da Lei Municipal Nº 
1.755/2008, e dá outras providencias. PROJETO DE LEI Nº 29/2022. AUTOR: Vereador 
Colemar da Saborelle - PODEMOS. ASSUNTO: Institui a carteira de identificação da 
pessoa com fibromialgia (CIPFIBRO) no âmbito do município de Gurupi. PROJETO DE 
LEI Nº 106/2022. AUTOR: Vereador César da Farmácia - UB. ASSUNTO: Institui no 
calendário oficial de eventos do Município de Gurupi, o dia do Pedreiro e do ajudante 
de pedreiro. (dia 13 de dezembro). PROJETO DE LEI Nº 113/2022. AUTOR: Vereador 
Elvan Leão - PTB. ASSUNTO: Dispõe sobre a declaração de utilidade pública a 
Associação dos Engenheiros Sul Tocantinense - AESTO. Os projetos lidos foram 
encaminhados às comissões permanentes para darem seus devidos pareceres. 
REQUERIMENTO N° 051/2022. REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes – 
PP.DESTINATÁRIO: Secretária Municipal de Cultura e Turismo. ASSUNTO: Requer que 
sejam criadas salas de cultura nos setores Alvorada I e II, Campo Belo I e II e João 
Lisboa da Cruz. REQUERIMENTO N° 203/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel 
– UB. DESTINATÁRIO: Secretária Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a 
iluminação decorativa e enfeites natalinos para o povoado do trevo da praia, na forma 
que justifica. REQUERIMENTO N° 220/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel – 
UB.DESTINATÁRIO: Secretária Municipal do Trabalho, Assistência Social e Proteção à 
Mulher. ASSUNTO: Requer para que sejam empreendidos esforços para a construção 
da sede própria da casa de passagem de Gurupi. REQUERIMENTO N° 242/2022. 
REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche – AVANTE. DESTINATÁRIO: Secretária 
Municipal de Cultura. ASSUNTO: Solicita uma revitalização na sala de dança. 
REQUERIMENTO N° 268/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche – AVANTE. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transportes. ASSUNTO: 
Requer estudos para implantação de semáforos para pedestres na Avenida Goiás no 
cruzamento com as ruas 3, 5, 7, 9 e 19. REQUERIMENTO N° 501/2022. REQUERENTE: 
Vereador Rodrigo Ferreira – PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Juventude e Esporte. ASSUNTO: Requer a criação de um projeto de lei para o incentivo 
ao esporte amador de Gurupi. REQUERIMENTO N° 601/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Leda Perini – PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura.  ASSUNTO: Requer a instalação de iluminação pública centralizada na 



 

 

Avenida Araguaia no Setor Campo Belo. REQUERIMENTO N° 876/2022. REQUERENTE: 
Vereador Ronaldo Lira – PSC. DESTINATÁRIO: Comandante do 4º BPM de Gurupi. 
ASSUNTO: Requer a disponibilidade e instalação de câmeras de monitoramento nas 
proximidades comerciais da praça da bíblia entre av. Castelo Branco e av. Sergipe, de 
forma estratégica e analisada pela polícia. REQUERIMENTO N° 1062/2022. 
REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de 
Gurupi e Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita terraplanagem e 
estudo de implantação e pavimentação com piso intercalado nas Ruas C e D no Bairro 
Vale do Amanhecer em Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 1083/2022. REQUERENTE: 
Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Governador do Estado do Tocantins.  
ASSUNTO: Requer a aquisição de ônibus a ser destinado ao deslocamento de 
desportistas gurupienses que rotineiramente participam de eventos e competições 
fora da cidade. REQUERIMENTO N° 1084/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - 
PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer o aumento 
do quadro de médicos nas Unidades Básicas de Saúde. REQUERIMENTO N° 1100/2022. 
REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a adequação do piso salarial do técnico em 
radiologia a Lei Federal nº 7394/85. REQUERIMENTO N° 1117/2022. REQUERENTE: 
Vereador André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Diretor da Energisa. ASSUNTO: Requer 
informações em caráter de urgência sobre a queda de energia em vários Setores de 
Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 1121/2022. REQUERENTE: Vereador Elvan Leão - PTB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Requer 
a regularização fundiária dos imóveis localizados no centro da cidade de Gurupi-TO. 
REQUERIMENTO N° 1123/2022. REQUERENTE: Vereador César da Farmácia - UB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Finanças. ASSUNTO: Requer a revisão do 
Código Tributário, para que sejam feitos estudos para a possibilidade do desconto ao 
contribuinte do ISS, que não possuam débitos atrasados. REQUERIMENTO N° 
1124/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer o aumento da cota de exames 
laboratoriais ofertados a população. REQUERIMENTO N° 1126/2022. REQUERENTE: 
Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Saúde. ASSUNTO: Solicita a inclusão do adicional de insalubridade dos servidores do 
CCZ que realizam contato direto com animais. REQUERIMENTO N° 1128/2022. 
REQUERENTE: Vereador Pastor Serginho - SD. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a limpeza, manutenção, revitalização e reativação 
dos campinhos de futebol (informais) nos setores da cidade. REQUERIMENTO N° 
1129/2022. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Assistência Social. ASSUNTO: Requer a realização de cursos 
profissionalizantes no âmbito empresarial e industrial. REQUERIMENTO N° 1130/2022. 
REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente. ASSUNTO: Requer 
providências quanto ao descarte irregular de entulhos em terreno baldio as margens 
do córrego água franca, na Rua 38 com a Av. Sumaré, Nova Fronteira. Os 
requerimentos foram colocados em discussão e votação, sendo aprovados por 
unanimidade. INDICAÇÃO Nº 024/2022. INDICANTE: Vereadora Marilis Fernandes - 
PP. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indico que sejam criadas salas 
de cultura nos setores Alvorada I e II, Campo Belo I e II e João Lisboa da Cruz. 
INDICAÇÃO Nº 254/2022. INDICANTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. 
INDICADO: Comandante do 4º BPM. ASSUNTO: Indica o reforço do patrulhamento nas 
vias rurais que fazem parte do município de Gurupi. INDICAÇÃO Nº 493/2022. 



 

 

INDICANTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indicamos a Pavimentação asfáltica da Rua 01 Bairro 
Residencial Madri que liga a Rua 72 Bairro Nova Fronteira no Município de Gurupi-TO. 
INDICAÇÃO Nº 551/2022. INDICANTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que considere na atualização do 
Código de Postura e Tributário de Gurupi, a minuta de Lei Complementar que impõe 
medidas administrativas de prevenção e combate ao roubo, furto e receptação de 
cabos, fios metálicos, geradores, baterias, transformadores e placas metálicas. 
INDICAÇÃO Nº 560/2022. INDICANTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Criação de farmácia itinerante aos carentes 
na zona rural em Gurupi. INDICAÇÃO Nº 590/2022. INDICANTE: Vereador César da 
Farmácia - UB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica para que 
sejam feitos estudos para a possibilidade do desconto ao contribuinte do ISS, que não 
possuam débitos atrasados. INDICAÇÃO Nº 592/2022. INDICANTE: Vereador André 
Caixeta - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a aquisição 
de novas áreas para ampliação do cemitério São José. As indicações lidas foram 
encaminhadas aos seus indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o 
Senhor Presidente encaminhou os trabalhos para o grande expediente, dando a 
palavra ao Deputado Estadual Gutierrez Torquato, onde fez seus agradecimentos aos 
vereadores presente. Logo em seguida foi convidado para fazer parte a Mesa o 
Secretário Municipal de Educação, Davi Pereira Abrantes, em atendimento a 
requerimento aprovado onde solicita informações a cerca das escolas municipais. Após 
o pronunciamento do Secretário Davi os vereadores fizeram seus questionamentos e 
em seguida o Secretário fez suas considerações finais.  Não havendo mais tempo para 
os pronunciamentos dos vereadores inscritos e não havendo matérias na ordem do dia 
e nem considerações finais, o Senhor Presidente da Mesa, Vereador Rodrigo Maciel 
declarou encerrada a presente sessão ordinária às 13hs26min, agradecendo a 
presença de todos. Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: Rodrigo 
Maciel – UB como Presidente da Mesa; Rodrigo Ferreira (PODEMOS) como Secretária 
da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (UB); Colemar da Saborelle 
(PODEMOS); Débora Ribeiro (PTB); Jair do Povo (PROS); Leda Perini (PATRIOTA); 
Marilis Fernandes (PP); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Ronaldo Lira (PSC); Pastor 
Serginho – Solidariedade; Elvan Leão (PTB); Pastor Serginho-SD; Valdônio Rodrigues 
(PSB) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). Teor completo das manifestações e apartes 
encontra-se gravados em CD de nº 53/2022, o qual passa a fazer parte integrante 
desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, 
Estado do Tocantins, aos vinte e sete dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois. 
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                                 Ver. RODRIGO FERREIRA 
          Presidente                                                                                        2º Secretário 


